

深度 浙江新闻名专栏

贷款做项目、融资炒股票……多元化的金融业，对企业发展和市民生活的影响越来越深刻，金融争议的解决成为不可忽视的一环。宁波金融仲裁院自上月成立以来，共受理金融消费纠纷250余起，其中金融借款纠纷3起、信用卡纠纷250起，以更专业、高效的方式，为投资理财等金融消费提供法律保障。

专业仲裁“护航”金融消费

本报记者 杨绪忠

金融仲裁 应运而生

“多亏金融仲裁院工作人员的高效工作，才使得一笔复杂的借款纠纷得以顺利结案，为我们避免了损失！”日前，中信银行宁波分行信贷部的一名负责人对记者说。

原来，象山一家企业在中信银行宁波分行有一笔贷款，由于企业资金链出现问题，无力按期还贷，但尚有北京、天津两家公司为其提供担保。双方在协调无果的情况下，愿意通过仲裁方式解决。

宁波金融仲裁院受理此案后，立即派人到象山法院办理财产保全手续。象山法院当天予以受理，制作财产保全裁定书，并于第二日赴北京、天津实施了财产保全措施，为案件顺利审理打下了基础。之后，经调解，中信银行与借款人、担保人达成延期还款的调解协议，金融仲裁院据此出具仲裁调解书，整个案件处理时间不到一个月。

这是自宁波金融仲裁院今年7月份成立以来处理的首例案件。目前，该院共受理各类金融纠纷案件250多起，其中82起已结案。

“随着宁波金融市场的快速发展，金融案件呈现多元化、专业化、复杂化的趋势，且随着近几年经济结构调整，部分企业经营中遇到风险，金融案件呈多发趋势，同时，法院面临着案多人少的矛盾，这就需要我们在法院诉讼渠道的基础上构建多元化的金融争议解决机制。”市金融办相关负责人介绍。

在此背景下，金融仲裁院应运而生。目前，国内已有多地设立了金融仲裁机构，以加强对金融纠纷的处理效率。



金融仲裁正成为解决金融纠纷的新渠道。图为开庭现场。

(杨绪忠 黄震宇 摄)

化解纠纷 优势明显

除了企业，市民在碰到银行卡支付、股票交易、信托投资等方面的争议时，同样也可以从金融仲裁院得到专业、快捷的服务。

宁波仲裁委的负责人介绍，目前，金融仲裁院主要受理平等主体的金融机构之间或者金融机构与法人、自然人之间在金融交易、金融服务等活动中发生的争议。

争议类型主要包括：存款、贷款争议；票据、信用证、银行卡等支付结算争议；保险争议；融资租赁争议；外汇、黄金交易等争议；股票、债券、基

金、期货业务等证券交易或服务争议；信托投资争议；金融衍生产品交易或服务争议；其他金融争议。

仲裁的结果，具有法律效力，一方若不执行裁决，另一方可直接申请法院强制执行。而相较于走法院诉讼渠道，金融仲裁院具有专业性、灵活性、保密性、快捷性等优点，还具有便捷高效、调解结合、一裁终局等独特优势。另外，和法院审理不同，仲裁没有属地限制，当事人自主权比较多，包括自主选择仲裁机构、仲裁员和仲裁地点等。

“我们在金融管理部门、高等院校金融法律专家、各金融机构资深从业人员中选聘一批金融仲裁员，并据此设置专家库，建立专业队伍，供双方当事人选择，

这将大大确保办案质量。”宁波仲裁办主任张光宏表示，金融仲裁的优势，首先是专业性，突出“专家仲裁”，以此提高办案质量。

同时，金融仲裁院案件组庭后，一至两个月左右就能够结案，有的案件甚至可以实现当天结案。而通过法院审理，若考虑一审二审和案情复杂等因素，时间会长很多，最长的案件有可能拖到一年以上。

未雨绸缪 善用仲裁

当然，仲裁也有不少前提，比如，必须双方自愿，即双方须事先或事后达成同意将争议提交仲裁处理的条款或协议；必须是合同纠纷或其他财产权益纠纷。

记者了解到，相对于法院诉讼来说，目前仲裁案件的受理数量偏少。

首先，从制度上来说，诉讼权利是法律赋予的，有争议就可去法院诉讼解决，而仲裁需有双方合意，没达成仲裁协议，就不能提交仲裁。

另外，企业在订立合同时，仲裁条款往往由于被忽略，未写进合同之中，一旦发生纠纷若不能达成仲裁协议，便只能采取诉讼方式，从源头上就将仲裁排除在外了。

“这就对企业的法务人员提出了更高的要求，即在签订合同时，对涉及事后可能发生的争端解决方式问题，需要全方位考虑。”宁波仲裁委的负责人提醒。

据了解，宁波仲裁委将加强与各金融监管部门、行业协会合作，使各界更全面、更深入地了解仲裁法律制度，认可仲裁法律制度的优势，尽可能将金融纠纷从诉讼中分流到仲裁，及时、高效处理金融纠纷。

下一步，宁波仲裁委将专门出台《金融仲裁规则》，进一步简化程序，提升金融仲裁案件的效率。

点点鼠标 拿单交单节省半天时间 宁波口岸通关单 9月1日起全面无纸化

“以前办理进口业务时，要先到检验检疫部门拿通关单，然后交到海关，费时费力。如果所有程序可以在网上完成，那能节省不少时间。”说到即将实施的通关单无纸化，宁波五矿物流有限公司报检员翁先生充满期待。昨天下午，笔者从宁波检验检疫局获悉，9月1日起，宁波口岸进出境货物通关单全面无纸化，范围扩大至进口可用作原料的固体废物和进出口特殊监管区域的货物。

单电子数据办理进出口通关手续。

通关单无纸化对优化口岸通关环境将起到极大的促进作用，宁波企业进口可用作原料的固体废物，每批可节约通关成本200元，通关时间缩短半个工作日，全年可节约近4万个工作日和千万元费用。

据介绍，企业通过宁波口岸进口可用作原料的固体废物，可登录宁波检验检疫局外网(www.nbciq.gov.cn)，在“常用查询”栏目“通关单查询”里查看、打印通关单信息，根据海关相关要求办理报关手续。

实施无纸化后，除特殊情况外，检验检疫部门将不再签发纸质通关单，海关凭检验检疫部门发送的出入境货物通关单电子数据办理进出口通关手续。(张正伟 朱敏 鲁吉波)

江东打造“全光网城区”

记者从昨天下午举行的“智慧江东·光网提速”启动会上获悉，本月底开始，江东区全面开展“宽带提速、光纤入户”活动，最高免费提速至100M。至明年6月底，江东将实现宽带用户全光网入户，成为省内第一个全光网、平均带宽20M及以上的行政区。

网城区”。截至目前，江东区住宅电信宽带用户中已有7.2万户居民光纤入户，占所有住宅家庭用户宽带接入的72%，商务楼宇已基本实现光纤入户，具备全面实施以光宽带为基础的智慧城区建设环境。

为推进江东区“家网互融”居家养老服务，在此次光纤入户提速专项活动中，区政府、电信将给予居家养老用户补贴优惠。

(余晓辰 应剑涛)

多重利好提振A股

在央行“双降”释放宽松信号的基础上，养老金等长期资金入市提速对A股形成鼓舞。27日A股强劲反弹，上证综指站稳3000点整数位，并录得逾5%的年内第三大单日涨幅。

中国保监会26日印发《养老保险管理业务管理办法》，明确养老保险管理基金投资范围比照保险资金运用相关监管规定执行。28日上午举行的国务院政策例行吹风会，将请人力资源社会保障部和财政部官员介绍基本养老金投资管理有关措施，这一消息被视为养老金入市提速，加上隔夜美国股市全线回暖，A股在多重利好共同作用下强劲反弹。

不计入ST个股和未股改股，当日两市240余个个股涨停，所有行业板块均录得正涨幅。不过与前一交易日接近9000亿元的总量相比，沪深两市当日成交量明显萎缩，分别为4043亿元和3610亿元，总量不足8000亿元。

(据新华社)

“互联网+”南苑月饼全国免费配送

中秋节将至，今年的月饼销售搭上了互联网+时代，月饼销售更加便捷化和人性化。宁波月饼销售的领头羊南苑月饼，借助腾讯微信的卡包平台玩出了新花样。他们把月饼券数字化成为微信月饼券，通过关注“南苑食品”微信公众号，进入购买平台，就可以轻松实现月饼微信购买。如果消费者需要赠送

月饼给亲朋好友，还能在该平台上购买到的月饼卡券赠给好友，免去奔波之劳，尽情传递中秋传统佳节的礼仪文化。

据悉，今年南苑首创的“互联网+月饼”营销模式，不仅实现了微信购买，线上赠送的功能，同时针对线下购买的南苑月饼券，用户也可在

该平台完成配送。另外，南苑今年更是大手笔，凡在微信平台购买或者兑换的月饼都将全国免费配送。此举在全国的月饼行业中实属先例。



(王倩)

达蓬山国际音乐啤酒节圆满落幕

上周末，达蓬山旅游度假区推出的“爱的回响”国际音乐啤酒节已圆满落幕。据了解，每年的音乐啤酒节在当地都会引起不小的轰动，三天活动上千人参与狂欢！这次活动主办方在大餐上花了不少心思，各式美食：铁板鱿鱼、烤

肉串、鲜榨果汁等供应不断，十三香龙虾更是受到了大伙的热捧。

活动设在酒店宴会厅，每晚专业歌唱表演、奇幻魔术、滑稽小丑与啤酒烧烤自助美食交相辉映，让大伙度过一个美妙夏日之夜。期间，达蓬山

环湖乐园“夜场嘉年华”还同步开启。圣托里尼海滨冲浪池、巴西雨林漂流、金字塔激流勇进、水上步行球、“嬉水大战”、“游乐沙滩”，刺激清凉、开怀乐不停。

(金名)

达蓬山 徐福月 Moon Cake advertisement with logo and text.

达蓬福月 158元/盒 product listing with ingredients table.

达蓬寿月 258元/盒 product listing with ingredients table.

达蓬礼月 368元/盒 product listing with ingredients table.

达蓬福月 158元/盒 product image and price.

达蓬寿月 258元/盒 product image and price.

达蓬礼月 368元/盒 product image and price.

订购电话: 0574-58587777 备注:大量需要请提前预定,团购价另议



扫一扫,更多活动资讯尽在掌上

Large advertisement for Nan Yuan Moon Cakes featuring a list of products and a QR code.